



Саратовская область

География следствия: Саратовская область.

В 2020 году исполнилось 430 лет со дня образования Саратовской области. Официальная история саратовской земли берет свой отсчет в 1590 году. По одной из версий, название города происходит из слияния татаро-монгольских слов: «сары» (желтый) и «тау» (гора). Так и по сей день именуют расположенную в центре Саратова Соколовую гору, которая при обозрении ее с расстояния, кажется желтой по окраске. После образования Саратов несколько раз выгорал почти дотла и возрождался заново. Главная достопримечательность Саратовской области – река Волга – делит область на две части: восточную (Заволжье) и западную (Правобережную). А визитной карточкой Саратова является мост через реку Волга, соединяющий города Саратов и Энгельс. Его протяженность составляет 2825 метров.

Только в Саратове растет уникальный сорт пшеницы - белотурка. Исключительно из нее можно испечь легендарный саратовский калач. Зерном, паровыми мельницами, мукой славился Саратов на всю Европу. Хлеб из местной муки пекли в императорских домах старого света, даже лучшие спагетти в Италии делались из саратовской пшеницы. Богатый край стремился и к богатству духовному. В начале 20-го века здесь был основан университет. Он стал последним в Российской империи и десятым по счету в гигантском государстве. А Саратовская консерватория и вовсе стала третьей после Санкт-Петербургской и Московской. Еще до появления консерватории Саратов вошел в историю музыки, как родина уникальной саратовской гармошки с колокольчиками.

Сегодня Саратовская область мощный промышленный центр с развитой нефтехимией, машиностроением, энергетикой. В Балаково работает атомная электростанция. А город Энгельс выбрали для места своего постоянного проживания «медведи» и «белые лебеди» - так ласково называют летчики стратегические бомбардировщики ТУ-95 и ТУ-160, которые могут облететь чуть ли не всю планету.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В областном управлении СК России и 18 территориальных отделах трудятся 123 следователя и 14 следователей-криминалистов. Расследовать им приходится, как правило, тяжкие и особо тяжкие преступления. С учетом общей протяженности Саратовской области многие населенные пункты удалены друг от друга на 100 и более километров. За счет этого следователи сельских районов зачастую находятся более чем в часе езды от своего ближайшего коллеги.

Пожалуй, самым резонансным делом последних лет, расследованным следователями СК России по Саратовской области, завершившимся для одного из подсудимых назначением наказания в виде пожизненного лишения свободы, следует считать дело по обвинению членов банды Романа Силенко. С учетом характера преступления и личности погибшего, следствием были выдвинуты и проверялись различные версии, как связанные с его убийством на бытовой почве близкими лицами, знакомыми, друзьями, так и в связи со службой потерпевшего в прошлом в органах прокуратуры.

По прошествии нескольких дней после трагедии отцу потерпевшего на его телефон с неизвестного абонентского номера стали приходить смс-сообщения с требованием передачи денежных средств в сумме 5 млн. рублей за предоставление информации, способной раскрыть убийство сына. Отец Максима Стадника предпринял попытки лично встретиться с абонентом, направившим эту информацию, но каждый раз их договоренности о встрече либо переносились на другое время, либо в оговоренное место никто не приходил, что позволяло предположить о намерении неких лиц мошенническим путем под предлогом оказания содействия в установлении убийц, завладеть крупной суммой денег. Предпринятыми мерами оперативно выйти на след и установить лиц, совершивших данное преступление, не удалось.

Через полгода новая трагедия. В гаражном массиве были обнаружены тела супругов Тарасовых, погибших от огнестрельных ранений. Как и в случае с отцом Стадника Максима, сестре убитого Тарасова Дмитрия в период следствия на её абонентский номер телефона поступали смс-сообщения аналогичного характера, но только размер требуемой денежной суммы за информацию о преступниках снижен до 1 млн. рублей. Сестра погибшего также попыталась выйти на контакт с лицом, осуществлявшим смс-переписку, но тот неожиданно прекратил с ней дальнейшее общение.

В октябре 2017 года на территории Ленинского района города Саратова произошло очередное громкое преступление – убийство известного предпринимателя Джейхуна Джафарова. Он был убит возле своего дома на улице Зоологической. На этот раз преступниками вновь использовалось огнестрельное оружие – револьвер, что и при нападении на Стадника Максима в 2015 году. Совершенное преступление вызвало большой общественный резонанс. К работе по его раскрытию и расследованию были подключены сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью ГУ МВД России по Саратовской области.

Проведенный анализ соединений абонентского номера телефона сотовой связи для отправки



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

смс-сообщений отцу убитого Стадника позволил установить последовательную цепочку телефонных контактов . Она вывела на жителя города Энгельса Клусова Алексея. В отношении него было организовано проведение оперативно-технических мероприятий, в ходе которых зафиксированы его контакты с владельцем нескольких частных охранных организаций Романом Силенко.

Как и в предыдущих описанных случаях, родственникам и друзьям покойного Джафарова стали поступать смс-сообщения с предложениями купить информацию об убийцах за 2 миллиона рублей. Не оставалось никаких сомнений, что требования выдвигаются Клусовым и Силенко. Дальнейшие переговоры со злоумышленниками происходили под контролем со стороны сотрудников полиции. Для передачи денег Клусов и Силенко назначили родственникам Джафарова встречу в пустынной местности вблизи села Красный Яр. В назначенное время злоумышленники не явились, но предварительно на месте встречи они установили самодельное взрывное устройство, замаскированное под монитор компьютера. При обследовании данной территории сотрудниками правоохранительных органов произошел взрыв. В результате пострадали сотрудники полиции и Росгвардии, получившие ранения различной степени тяжести. Расследование уголовного дела по факту покушения на жизнь сотрудников правоохранительных органов и незаконного оборота взрывных устройств поручено следственной группе отдела по расследованию особо важных дел следственного управления. Вскоре Силенко и Клусов были задержаны.

В целях установления обстоятельств всех совершенных членами преступной группы криминальных деяний и сбора доказательств их вины по уголовному делу выполнен большой объем следственной работы: изъято более 15 единиц огнестрельного оружия, 4 взрывных устройства, множество боеприпасов, назначены и проведены более 75 судебных экспертиз, проведено более 150 допросов потерпевших, свидетелей, подозреваемых, обвиняемых, более 20 обысков и выемок, 5 проверок показаний на месте, 5 очных ставок и другие необходимые следственные мероприятия. Материалы расследованного уголовного дела составили 96 томов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Действия членов данной преступной группы квалифицированы как создание банды и участие в ней, в общей сложности им вменялось 13 умышленных преступлений, в их числе бандитизм, убийства, покушение на жизнь сотрудников правоохранительных органов, незаконный оборот огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывных устройств, уничтожение чужого имущества общеопасным способом. На этапе предварительного следствия главарь банды Роман Силенко скончался. Уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство и направлено для рассмотрения в Саратовский областной суд, который прекратил его в связи со смертью обвиняемого. Судом на основании вердикта присяжных заседателей вынесен приговор. Клусову назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима, Михаил Силенко приговорен к 17 годам и 6 месяцам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, Быстровой назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.

Еще одно дело, которым занимались следователи областного управления СК России, имело общероссийский резонанс. В октябре 2019 года бесследно исчезла девятилетняя жительница Саратова Лиза Киселева. Она ушла в школу и пропала. В школе ее не видели, мобильный телефон не отвечал. Было возбуждено уголовное дело. Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин направил в Саратов для оказания практической помощи следователей-криминалистов центрального аппарата. Они обследовали путь ребенка от дома до школы и установили, что в последний раз Лизу видели в гаражах. Принято решение вскрывать гаражи, причем все подряд. Разбившись на группы, возглавляемые сотрудниками Главного управления криминалистики СК России, вооружившись специальными средствами (гидравлическим инструментом, дисковыми пилами, ломami) начали масштабную работу, целью которой было - найти девочку. В результате вскрыто и осмотрено более 200 гаражей. В ходе поисков в одной из урн, неподалеку от гаражного массива, был найден пакет со сменной обувью Лизы. Усилия сотрудников отдела криминалистики были брошены на отыскание камер видеонаблюдения. Одна из камер, размещенная на ближайшем доме, запечатлела мужчину, выбросившего обувь в урну. Все это лишь подтверждало – в отношении девочки совершено преступление. Сотрудники полиции наведались к 34-летнему, ранее неоднократно судимому, Михаилу Туватину, жившему в том же районе. Грамотно выстроенная тактика допроса дала свои результаты. Туватин сознался и рассказал, что убил девочку, а тело спрятал в погребе одного из заброшенных гаражей. Совершение каких-либо иных действий по отношению к ребенку, подозреваемый категорически отрицал. Но при осмотре тела ребенка и последующей экспертизы были обнаружены биологические следы Туватина, что помогло в дальнейшем доказать совершение в отношении ребенка насильственных действий сексуального характера. Криминалисты вложили в проводимую работу весь свой опыт, боролись за закрепление каждого доказательства. Через 9 месяцев скрупулезного расследования обвиняемый предстал перед судом. Приговором суда ему назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.

Для того, чтобы зло было наказано, а боль не умножалась, работают многие люди. Среди них и следователи саратовского областного управления Следственного комитета.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

[Видеосюжет](#)



03 Декабря 2020 11:10

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-32>